

Депутаты сейма назначили Дональда Туска руководить правительством Польши

Михаил Швыдкой о страстях вокруг

сериала «Слово пацана»



Страница 11

Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Среда, 13 декабря 2023.** № 282 (9227) www.rg.ru

Федеральный выпуск

право Верховный суд

совместное имущество

без машины

Пленум Верховного суда России принял постановление, расширяющее применение конфискации. Прин-

ципиальный момент: суды будут забирать даже совместное имущество супругов, если один из них пере-

ступил черту. Например, совместный автомобиль кон-

Соответствующие поправки Верховный суд России внес в уже действующее постановление «О некоторых

Напомним, возможность конфискации автомоби-

лей за повторную пьяную езду появилась в прошлом году. Соответствующие поправки были внесены в УК.

Однако на практике возникает масса вопросов Например, что делать, если автомобиль находится в за

логе у банка? Или если половина железного коня прибез колес? Для выпивох плохие новости: Верховный

суд России ввел жесткие правила. За регулярное пьянство за рулем одного из супругов всей семье придется

продовольствие Почему,

несмотря на рекордный

в России дорожает хлеб?

Александр Гавриленко, Алексей Михайлов,

Цены на хлеб в России продолжают расти, несмотря

второй по объему в истории страны. Глава Минсель-

хоза России Дмитрий Патрушев на заседании опер-

штаба министерства заявил, что в этом году намоло-

чено свыше 151 миллиона тонн зерна. Тем не менее,

для стабилизации цен в правительстве РФ принято

решение о временном запрете на экспорт твердой

Покупатели сегодня жалуются на дороговизну главного российского продукта. К примеру, по данным

Росстата, за период с января 2022-го до октября 2023

года цена за килограмм хлеба в среднем выросла в

Москве с 83 до 101 рубля, в Свердловской области—с

72 до 81, в Татарстане—с 54 до 60, а в среднем по Рос-

сии—с 63 до 73. Сильнее всего это затронуло северные

регионы. Например, по данным Мурманскстата, в За-

полярье в декабре 2022 года хлеб из ржаной муки и из

смеси ржаной и пшеничной муки стоил 104 рубля, а в

конце ноября 2023 года — уже более 114 рублей за ки-

лограмм. Но, может быть, в отличие от Мурманской

кошелек Банки не спешат

Замороженный

предлагать повышенные

«новогодние» ставки

области, где зерно не выращивают, в традици-

онных южных житницах страны ситуация

на то что урожай зерновых 2023 года оценивается как

Цены припекло

урожай зерновых,

Не защитят от конфискации и долги, вися-

Норма уже активно применяется.

щие на машине.

Андреи Полынскии,

Москва — Ростов-на-Дону

«Российская газета»,

фискуют, если муж повторно прокатился на нем пья-

вопросах, связанных с применением конфискации имущества в уголовном судопроизводстве».

супругов

Оставят

Владислав Куликов

разрешил конфисковывать

02 Александр Бортников:

За терактами в России стоит Киев и западные спецслужбы

04

Расширен спи-

сок детских товаров с льготным НДС в 10 процентов

05 Блогерство хотят офици-

ально признать профессией

06 Центробанк: инвесторы

смогут продать заблокированные иностранные активы

Верховный суд запретил продавать самовольные постройки

07 Планируется создать

Единый реестр адвокатов

08 ВИталии

рассказали, как «убивают» пиццу за пределами Апеннин

СПЕЦКОМАНДИРОВКА

прямая речь Что нужно сейчас России, чтобы остаться великой музыкальной державой

Игра в четыре руки



ародный артист цуев провел в Китае почти месяц. Мощный концертный бросок по крупнейшим городам Поднебесной

вый опыт и яркие впечатления, но и привел к важным практическим результатам, в том числе в области производства фортепиано в нашей стране. И обо всем этом музыкант рассказал в интервью «РГ».

Логистика зарубежных гастролей наших артистов переориентировалась с западных направлений на «глобальный юг» и, в частности, Китай. Чему мы можем поучиться друг у друга, если говорить о классической музыке? И насколько эта переориентация интересна лично

денис мацуев: Я в Китае уже 25 лет. Впервые побывал там еще в

За что можно уважать китайцев.... Они внедрили нашу трехступенчатую систему музыкального образования, благодаря которой страна вырвалась на международный уровень

1998-м, после победы на конкурсе Чайковского, и все это время смотрю, что там происходит. Человек я не завистливый, но меня распирает от чувства белой зависти, когда вижу, какие там дороги, аэропорты, вокзалы, а в любой «деревне»по китайским меркам это много миллионный город—стоит космический «шаттл»—комплекс с несколькими залами, оснащенный хорошими инструментами, с вместимостью от стадионной до камерной, с великолеп-

Но главное, за что можно уважать китайцев: они полностью скопировали систему советского музыкального образования, привили любовь к музыке детям и родителям. Течти автоматически идет в музыкальную школу, а инструмент (пианино) стоит едва ли не в каждой квартире. А ведь все это еще недавно было у

Я уже не говорю о внедрении ими нашей трехступенчатой системы музыкального образования, благодаря которой страный уровень. Буквально на каждом конкурсе мы видим:

Законные входные

среди китайских пианистов есть серьезные кадры, и они не просто играют быстро и виртуозно. Это одаренные люди, которые выросли в развитои музыкальной среде, что очень

И теперь у них, выросших на нашей прежней образовательной системе, надо уже учить-

денис мацуев: Несомненно, Китай – одна из прорывных стран, идущих вперед очень быстро и останавливаться не собираю-

Я могу сравнивать, потому что, скажем, Китай в мой первый приезд 1998 года был совсем другим: во время выступления в зале звонили мобильные телефоны, зрители громко разговаривали. Мне даже казалось, что я им мешал: чем громче я играл, тем громче говорили они.

Сейчас все иначе. Вы не представляете, как публика слушала пять (!) подряд концертов Рахманинова (точнее, четыре концерта и Рапсодию на тему Паганини), которые я играл

В Шанхае, где Мацуев играл пять концертов Рахманинова, билеты были проданы за один день

вместе с нашим замечательным Госоркестром Гатарстана под руководством главного дирижера Александра Сладковского и главного приглашенного дирижера, китайского музыканта Кристофера Чена. Да, концерт шел с двумя антрактами, но длился пять часов. Однако какая тишина была в зале, понимающая тишина! Между частями не хлопали, кашляли только в перерывах-терпели. Это говорит о наученности, воспитанности публики, и не только в Шанхае и Пекине, но и в Сучжоу, в Шэньчжэне, Гуанчжоу, Ханчжоу, Хэфэе, Чанше, других

Интересно, а каковы цены на

денис мацуев: Точно не скажу, но они недешевы. Однако, например, в Шанхае, где мы как раз играли пять концертов Рахманинова, билеты были проданы за один

связь Интернет-провайдерам разрешат свободный доступ в многоквартирные дома в следующем году

Командир роты связи лейтенант Алесья Данодина после тяжелейшего ранения собирается вернуться в строй

Олег Капранов

аконопроект о свободном доступе провайдеров в жилые дома примут в следулые дома примут в следующем году, рассчитывает глава Комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи Александр Хинштейн. В интервью «Российской газете» он гакже рассказал, в чем заключается идея повышенных штрафов для операторов больших данных и зачем нужны кибер-

Александр Евсеевич, начнем с темы, которая затрагивает едва ли не всех, —доступ провайдеров в многоквартирные дома. Законопроект был принят в первом чтении в июле, но дальше пока не продвинулся. А буквально в понедельник

Рынок интернета в многоквартирных домах можно оценить в 20 миллиардов рублей в год

появилась информация, что он не будет рассмотрен осенью. Чем вызвано столь резкое противодействие?

ствительно больная и острая. Этот рынок можно оценить примерно в 20 млрд руб. в год. Это деньги, которые провайдеры платят за вход в дома, и основная масса этих денег уходит по карманам. Неслучайно это уже третье поручение президента, потому что предыдущие поручения по разным при-

чинам блокировались. И каждое из поручений президента носит все более и более конкретный характер. Мы хотим эти деньги направить на развитие сетей связи, а наши оппоненты хотят, чтобы эти деньги шли на развитие собственников управляющих компаний. Кроме того, нам необходимо развивать связь в стране. Нужно выходить на 97% покрытия домохозяйств. Это же не просто «мне нужна связь для того, чтобы мультики смотреть». Это государственная за-Официальные курсы валют ЦБ России с 13.12.23

дача. Сегодня доступ к услугам связи, интернета-это такая же базовая потребность человека, как и его доступ к энергоресурсам-воде и теплу. У нас сегодня только 80% покрытия.

Регулирования боятся не только представители бизне-

са, но и обычные люди. александр хинштейн: Я в ходе большого числа обсуждений нашего законопроекта выявил для себя основные страхи наших граждан. Во-первых, боятся, что придут провайдеры без спроса, начнут все сверлить, везде мусорить. В результате вместо пяти кривых проводов в подъезде появится двадцать пять. Второе — страх, что под новый закон придут новые операторы, а старые останутся сидеть на прежних условиях.

Кирилл Каштанов

по вкладам

процент

В преддверии новогодних праздников и получения годовых бонусов российские банки традиционно конкурируют за клиентов, предлагая специальные предложения—вклады с повышенной ставкой. В этом же году ситуация несколько изменилась: ставки повышаются в основном по базовым программам и не в честь наступающего года, а в ожидании заседания Банка России и

При этом «праздничных» вкладов на рынке совсем немного: если и есть, то с доходностью не выше уровня ключевой ставки (на данный момент она составляет 15% годовых). Такие депозиты могут более активно появляться в конце декабря, считают опрошенные «Российской газетой» эксперты, но уровень ставок уже достаточно высок для привлечения вкладчиков.

В начале октября темпы роста ставок по вкладам вновь ускорились, отмечают аналитики «Финуслуг».



встралийский доллар Азербайджанский манат Армянский драм** елорусский рубль

33,8089 | Египетский фунт* 13,0151 | Индийская рупия* 24,5652 | Индонезийская рупия

29,2025 | Катарский риал

24,7846 | Новый туркменский мана **10,1003** Норвежская крона* **12,5636** Польский злотый

82,9360 | Узбекский сум****

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000

18,2486 |Грузинский лари **25,4545** Датская крона 68,6574 Дирхам ОАЭ

Казахстанский тенге*

10,8181 Киргизский сом* 57,7788 Китайский юань 57,7788 Китайский юань 19,6767 Молдавский лей*

т **25,7759** | Сербский динар** **82,2762** | Сингапурский доллар **22,4395** | Таджикский сомони* **19,6074** | Таиландский бат*

67,1848 Украинская гривна* **82,2724** Фунт стерлингов Чешская крона*